
Corre
tion Interrogation n◦3Exer
i
e 1. (1 point) ROCSoient A et B deux points, α et β deux réels tels que α + β 6= 0. Alors il existe un unique point G,nommé bary
entre de (A;α) et (B;β) véri�ant l'égalité α
−→
GA + β

−−→
GB = ~0.Exer
i
e 2. (4 points)� a = −4 et b = 1 : a + b = −3 6= 0 don
 le bary
entre G existe.De plus on a −→

AG =
1

−4 + 1

−−→
AB = −

1

3

−−→
AB =

1

3

−−→
BA� a = −2 et b = 2 : a + b = 0 don
 le bary
entre n'existe pas.Exer
i
e 3. (5 points)1. Soit G1 le bary
entre de (A; 5) et (B; 6) et G2 le bary
entre de (A; 7) et (B;−6). Alors :

|| 5
−−→
MA − 6

−−→
MB ||=|| 5

−−−→
MG1 + 5

−−→
G1A − 6

−−−→
MG1 − 6

−−→
G1B ||=|| −

−−−→
MG1 + 5

−−→
G1A − 6

−−→
G1B ||

=|| −
−−−→
MG1 ||=||

−−−→
MG1 ||= MG1et

|| 7
−−→
MA − 6

−−→
MB ||=|| 7

−−−→
MG2 + 7

−−→
G2A − 6

−−−→
MG2 − 6

−−→
G2B ||=||

−−−→
MG2 ||= MG2Don
 on 
her
he l'ensemble des points M tels que MG1 = MG2. Il s'agit exa
tement de l'ensembledes points de la médiatri
e de [G1G2]2. Soit G le bary
entre de (A;−1) et (B; 8). Alors :

|| −
−−→
MA + 8

−−→
MB ||=|| −

−−→
MG −

−→
GA + 8

−−→
MG + 8

−−→
GB ||=|| 7

−−→
MG ||= 7MGDon
 on 
her
he l'ensemble des points M tels que MG =

12

7
. Il s'agit exa
tement de l'ensembledes points du 
er
le de 
entre G et de rayon 12

7
.Corre
tion Interrogation n◦3Exer
i
e 1. (4 points)� a = −1 et b = 3 : a + b = 2 6= 0 don
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entre G existe.De plus on a −→

AG =
3

−1 + 3

−−→
AB =

3

2

−−→
AB� a = −1 et b = 1 : a + b = 0 don
 le bary
entre n'existe pas.Exer
i
e 2. (1 point) ROCSoient A et B deux points, α et β deux réels tels que α + β 6= 0. Alors il existe un unique point G,nommé bary
entre de (A;α) et (B;β) véri�ant l'égalité −→

AG =
β

α + β

−−→
AB.Exer
i
e 3. (5 points)1. Soit G le bary
entre de (A; 5) et (B; 6). Alors :

|| 5
−−→
MA + 6

−−→
MB ||=|| 5

−−→
MG + 5

−→
GA + 6

−−→
MG + 6

−−→
GB ||=|| 11

−−→
MG ||= 11MGDon
 on 
her
he l'ensemble des points M tels que MG =

22

11
= 2. Il s'agit exa
tement del'ensemble des points du 
er
le de 
entre G et de rayon 2.2. Soit G1 le bary
entre de (A; 2) et (B; 7) et G2 le bary
entre de (A; 20) et (B;−11). Alors :

|| 2
−−→
MA + 7

−−→
MB ||=|| 2

−−−→
MG1 + 2

−−→
G1A + 7

−−−→
MG1 + 7

−−→
G1B ||=|| 9

−−−→
MG1 + 2

−−→
G1A + 7

−−→
G1B ||

=|| 9
−−−→
MG1 ||= 9 ||

−−−→
MG1 ||= 9MG1et

|| 20
−−→
MA − 11

−−→
MB ||=|| 20

−−−→
MG2 + 20

−−→
G2A − 11

−−−→
MG2 − 11

−−→
G2B ||=|| 9

−−−→
MG2 ||= 9MG2Don
 on 
her
he l'ensemble des points M tels que 9MG1 = 9MG2 ⇐⇒ MG1 = MG2. Il s'agitexa
tement de l'ensemble des points de la médiatri
e de [G1G2]


